



## 以色列陈兵边境

据以色列媒体报道,以色列取消了战斗部队所有休假,步兵和装甲部队正在加沙地带边境集结,以军承担地面作战主要任务的南部军区已完成各项准备。此外,以色列紧急征召1.6万名预备役人员,以协助野战部队作战。路透社报道称,以方这一举动令人联想起以色列在2014年加沙战争和2008年至2009年在加沙地带军事行动中的类似举动。

以色列军方13日午夜对媒体发布消息称,以军地面部队已经攻入加沙地带。不过,以军后来又发表声明澄清说,以色列士兵并未进入加沙地带,之前的消息混乱源于“内部沟通问题”。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅13日晚警告说,以色列军队不要在加沙地带发动任何地面行动,否则只会增加死亡和被俘虏的机会,巴方已做好回击敌人的准备。

目击者说,以军战机和坦克13日晚向加沙地带北部的拜特哈嫩镇和杰巴利耶镇发动空袭和炮击,至少造成11人死亡、数十人受伤。

以色列总理办公室14日发布声明说,“哈马斯将付出很高的代价。我们正让其付出,并会继续加大力度。”“这一行动将需要多久就持续多久。”

巴勒斯坦民众与以色列警察10日在耶路撒冷老城圣殿山(穆斯林称“尊贵禁地”)爆发严重冲突,致300余人受伤。10日晚以来冲突升级,据美联社14日报道,加沙地带巴方武装已向以方发射近2000枚火箭弹,造成以方7人死亡、百余人受伤。以方对加沙地带巴方武装目标发动空袭和炮击。加沙地带卫生部门说,巴方已有109人死亡、621人受伤,死者中有28名儿童。

## 以境内冲突加剧

据《以色列时报》报道,俄罗斯外交部在一份声明中说,哈马斯的一名高级官员12日向俄方表示,哈马斯准备与以色列停火。哈马斯高官表示,如果国际社会施压以色列,使其压制军事行动,哈马斯准备好进行“对等的停火”。但是,以色列方面回应称,以军目前不寻求停火。以空军和地面部队14日开始向加沙地带发起新一轮攻击,哈马斯则以火箭弹回击。

以色列民航管理部门说,已要求所有飞往特拉维夫的航班改为降落在最南端港口城市埃拉特附近的拉蒙机场。随后,哈马斯13日宣布,向拉蒙机场发射了250千克的重型火箭弹。据以色列媒体报道,火箭弹未命中目标,不过因为安全起见,多家国际航空运营商暂停飞往以色列的航班,包括美国联合航空公司、美国航空公司、英国航空公司和德国汉莎航空公司。

据美国《国会山报》报道,五角大楼13日证实,出于谨慎考虑,120名美军人员从以色列撤出。这些人员原本在以色列进行例行训练以参加即将进行的军事演习。

巴以冲突还导致以色列境内多座城市爆发阿拉伯人与犹太人之间的冲突。在以色列境内一些阿拉伯人与犹太人混居的城镇中,族群之间的暴力冲突没有停歇,一些店铺遭遇打砸抢,一些犹太教堂遭纵火,造成人员死伤。按美联社说法,这一现象为20多年来所未见。

《耶路撒冷邮报》13日报道,以色列国防部长甘茨下令召集10支边境警察部队,部署在全国各地,以平息境内冲突。迄今,以色列全国超过370人遭逮捕。以色列总理内塔尼亚胡谴责这些暴行,说

“无论对阿拉伯人还是犹太人处以私刑都是非正义的”,还说以色列现在正“两线作战”。以色列总统里夫林呼吁结束这种“疯狂状态”,“我们受到了针对我们公民和街道的火箭弹威胁,而我们还忙于一场毫无意义的内战。”

## 埃及介入调停

美联社以埃及两名情报官员为消息源报道,埃及官员13日先后前往加沙地带和特拉维夫与哈马斯及以方人员会谈,试图从中斡旋,说服双方停止冲突,但眼下冲突没有缓和迹象。阿拉比亚电视台援引知情人士的话报道,以色列方面拒绝了埃及提出的人道主义停火,埃及代表团已经离开特拉维夫。埃及在以前的巴以冲突斡旋中发挥过重要作用。

巴以冲突持续升级引发局势失控的担忧。美国向这一地区派遣特使,寻求给局势降温,但目前没有取得进展。美国总统拜登说,他已与内塔尼亚胡通话,希望局势缓和,同时他认为“目前(以方)没有重大过激反应”。不愿公开姓名的美国官员告诉路透社,他们认为局势几天内难以降温。

俄罗斯外交部13日说,俄罗斯外长拉夫罗夫当天同埃及外长就巴以局势交换意见,承诺一道努力,推动冲突双方直接谈判。

原定14日举行的联合国安理会有关巴以问题的公开会议,由于美国的阻挠不得不推迟到16日。作为安理会5月轮值主席,中国一直积极斡旋,已推动召开两次安理会紧急磋商,中国常驻联合国代表张军表示,中方对当前巴勒斯坦形势深表关切,强烈谴责针对平民的暴力。

但令人遗憾的是,美国在安理会5月10日举行的紧急磋商中独家反对发表主席新闻谈话;在5月12日举行的第二次紧急磋商中,几乎所有安理会成员国都支持就巴勒斯坦局势发表简短媒体评论,但美国继续独家阻挠安理会发声,再次站在国际社会对立面。

## 影响以色列政局

一些政治分析师说,目前局势下,反对以色列总理内塔尼亚胡的阵营成功组阁的希望渺茫,以色列可能举行两年内的第五次议会选举,内塔尼亚胡有望作为看守政府总理继续执政。

以色列今年3月23日举行两年内的第四次议会选举。内塔尼亚胡得到最多议员推荐,再次获得组阁权。但是,他未能在5月4日截止期限前成功组阁。

以色列总统里夫林5月5日授权内塔尼亚胡的政治对手、中左翼政党“拥有未来”党领导人拉皮德组阁。“拥有未来”党等组成的反内塔尼亚胡阵营若要成功组阁,需要赢得两个中小党派支持,他们分别为统一右翼联盟和联合阿拉伯党。

以色列媒体先前报道,拉皮德最近一直在与统一右翼联盟领导人贝内特谈判,双方讨论组建联合政府、轮流当总理的可行性。媒体称,拉皮德同意作出重要让步,前半个任期由贝内特担任总理,后半个任期由拉皮德接任。不过,贝内特13日说,他放弃与拉皮德的结盟谈判。拉皮德稍后发表电视讲话,对贝内特的决定表示遗憾。

据路透社报道,贝内特之所以变卦,是因为以色列国内阿拉伯人与犹太人之间的暴力冲突愈演愈烈。贝内特接受媒体采访时说,目前形势下,与联合阿拉伯党牵手组建联合政府“没有可行性”。而联合阿拉伯党先前表示,不会在以色列袭击加沙地带的情况下参加组阁谈判。

综合新华社、央视、澎湃新闻等

# 准备地面进攻?

以色列军方当地时间13日说正在靠近加沙地带的边境地区部署作战部队,将再调集9000名预备役人员,为可能的地面行动作准备。14日凌晨,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)继续向以色列境内发射火箭弹,以军则还以炮击和空袭。联合国安理会已两次就巴以冲突进行紧急磋商,但美国两次独家阻挠安理会发声。



以色列卢德爆发以色列人和阿拉伯人冲突。13日,警察在街头警戒。 新华/法新



13日,以色列炮兵在加沙地带与以色列交界处向加沙地带目标射击。 新华/美联

